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می خواهیم ظرفی به گنجایش  سانتی متر مکعب را با آب تولید شده از ذوبِ یخ، پُر کنیم. براي این منظور باید چند سانتی متر مکعب  1

یخ را ذوب نماییم؟   

آهنگ خروج آب از یک شیر آتش نشانی  گالن بر دقیقه است. اگر با این شیر بخواهیم استخري به مساحت قاعدة  را  2

پُر کنیم، آهنگ افزایش ارتفاع آب استخر برحسب  کدام است؟ (هر گالن معادل  لیتر است.)

جسمی به جرم  که با سرعت  روي سطح افقی بدون اصطکاکی در حرکت است، به فنري برخورد می کند. اگر مسافتی که این  3

جسم از لحظه ي برخورد به فنر تا فشرده شدن کامل فنر طی می کند،  باشد، اندازه ي نیروي متوسط فنر چند نیوتون است؟

یک پمپ آب قادر است   آب را توسط لوله از عمق  متري، تا سطح زمین بالا آورده و آن را با تندي  از دهانۀ لوله خارج  4

نماید. اگر بازده پمپ  باشد، انرژي ورودي به پمپ چند کیلوژول است؟  

در یک ظرف استوانه اي مقداري آب به جرم  و مقداري جیوه به جرم  ریخته شده است. مجموع ارتفاع این دو مایع  است.  5

( فشار ناشی از دو مایع در کف ظرف، چند کیلو پاسکال است؟ (

در یک لولۀ  شکل که طول قسمت افقی آن  است، تا ارتفاع  آب می ریزیم. اگر لوله درجهت نشان داده شده با شتاب   6

(  به حرکت درآید، اختلاف ارتفاع مایع در دو طرف لولۀ U شکل چند سانتی متر است؟ (

یک گرمکن برقی با توان  و بازده  در چند ثانیه می تواند  گرم آب  را به دماي  برساند؟ (  7

  و ازاتلاف صرف نظر شود.)

دو میله یکی آلومینیمی با طول  و دیگري فولادي با طول  متر در دماي یکسان در اختیار داریم. ضریب انبساط طولی آلومینیم   8

 و ضریب انبساط طولی فولاد  است. طول میلۀ فولادي  چند متر باشد تا اختلاف طول دو میله در دماهاي

مختلف ثابت بماند؟

آموزشگاه آبادگران
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از بین عبارات زیر چند مورد صحیح است؟   9

) تابش گرمایی در دماهاي زیر حدود  عمدتاً به صورت تابش فرابنفش است. 

) تف سنج تابشی به عنوان دماسنج معیار براي اندازه گیري دماهاي بالاي  انتخاب شده است. 

) تغییر کمیت دماسنجی، اساس کار دماسنج ها است. 

) در دماسنج جیوه اي و الکلی، کمیت دماسنجی، ارتفاع مایع دورن لولۀ دماسنج است. 

) گسترة دماسنجی دماسنج تر موکوپل به جنس سیم هاي آن بستگی دارد. 

) دماسنج ترموکوپل جزو دماسنج هاي معیار است. 

) نیروي بین مولکولی کوتاه برُد بوده و این نیرو در مولکول هاي آب به صورت هم چسبی است.

 مورد  مورد  مورد 
 مورد 

یک ماشین گرمایی با بازدة  در هر چرخه  ژول گرما دریافت می کند. با این ماشین گرمایی چند یخچال با ضریب عملکرد  10

 را می توان روشن نگاه داشت. در صورتی که هر یخچال در هر چرخه  گرما از داخل یخچال بیرون بکشد؟

مقدار گرماي لازم براي تبخیر یک مول آب در ظرف درباز (در فشار ثابت) برابر  است. تغییر انرژي درونی یک مول آب در این  11

فرآیند  است. در این صورت:

بستگی به مقدار آب موجود دارد.

اگر به صورت بی دررو، حجم گاز کاملی کم شود:  12

انرژي درونی گاز ثابت می ماند. دماي گاز کم می شود.  

فشار گاز کم می شود. متوسط انرژي جنبشی ذرات گاز زیاد می شود.
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با ذوب شدن یخ، جرم آن تغییر نمی کند. پس داریم:  گزینه 3  1

ابتدا براساس محاسبات زیر رابطۀ بین آهنگ افزایش ارتفاع آب استخر و آهنگ خروج آب از شیر (آهنگ افزایش حجم آب) را به دست می آوریم:  گزینه 2  2

 

 :آهنگ افزایش ارتفاع آب استخر

پس می توان گفت: 

  آهنگ افزایش ارتفاع آب استخر

  آهنگ افزایش ارتفاع آب استخر 

و طبق روش تبدیل واحد زنجیره اي داریم: 

 آهنگ افزایش ارتفاع آب استخر

 

باتوجه به بدون اصطکاك بودن مسیر حرکت، براساس اصل پایستگی انرژي مکانیکی می توان نوشت:  گزینه 4  3

 

می دانیم، کار نیروي فنر برابر با منفی تغییر انرژي پتانسیل کشسانی سامانه ي جسم - فنر است، پس داریم: 

 

با کشیدن یا فشردن فنر به اندازه ي  از مکان تعادلش، نیرویی در خلاف جهت جابه جایی به دست یا جسمی که باعث این تغییر طول در فنر شود وارد می شود، پس داریم: 

گزینه 3  4
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گزینه 2  5

گزینه 2  6
 قدم اول) قسمت افقی لوله را در نظر می گیریم و قانون دوم نیوتن را براي حجم مایع محصور شده در این قسمت می نویسیم:  

F1
Aقسمت افقی لوله

F2

 

 قدم دوم)  و  از طرف مایع در شاخه هاي قائم لولۀ U شکل وارد شده است: 

  

گزینه 1  7

گزینه 1  8

 

اختلاف طول ها ثابت است، پس: 

 

) نادرست بوده و باقی موارد درست هستند. بنابراین  مورد صحیح است. یعنی گزینۀ 2 درست است.  ) و ( ) ،( موارد ( گزینه 2  9

 

اول) ابتدا ببینیم که این ماشین در هر چرخه چند ژول کار خروجی دارد:  گزینه 3  10

 

 دوم) اینکه محاسبه کنیم هر یخچال در هر چرخه چه مقدار کار نیاز دارد، که روشن بماند:
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 و در نهایت محاسبه می کنیم هر ماشین کار مورد نیاز چند یخچال را تأمین می کند: 

 یخچال

قدم اول: هنگامی که در فشار ثابت (فشار هواي محیط را که آب درحال تبخیر ناگریز در این محیط است ثابت است) یک مول آب را تبخیر می کنیم، حجم آن گزینه 1  11
افزایش می یابد. بنابراین کار محیط (هواي محیط) روي آن منفی است.  

قدم دوم: طبق قانون اول ترمودینامیک: 

 

در فرآیند بی دررو:    گزینه 3  12
وقتی گاز منبسط می شود، کار انجام می دهد  و وقتی منقبض می شود، روي گاز کار انجام می شود  

انرژي درونی گاز کامل تنها به دماي مطلق آن بستگی دارد. یعنی هر گاه دما زیادتر شود، انرژي درونی گاز کامل هم زیاد می شود و هر گاه دما کم شود، انرژي درونی گاز کامل هم کم
می شود. 

*دماي مطلق گاز با متوسط انرژي جنبشی ذرات آن متناسب است. 
در این آزمایش: 

دما و انرژي درونی زیاد شده است.  انقباض گاز  

  V

P

*در فرآیند بی دررو با کاهش حجم فشار گاز زیاد می شود.
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